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平成２９年９月定例会会議録 

 

 平成２９年豊郷町議会９月定例会は、平成２９年９月２６日豊郷町役場内に招集された。 

 

 １、当日の出席議員は次のとおり 

             １ 番    中 島 政 幸 

             ２ 番    村 岸 善 一 

             ３ 番    高 橋   彰 

             ４ 番    前 田 広 幸 

             ６ 番    北 川 和 利 

             ７ 番    西 澤 博 一 

             ８ 番    鈴 木 勉 市 

             ９ 番    西 澤 清 正 

            １０ 番    佐々木 康 雄 

            １１ 番    河 合   勇 

            １２ 番    今 村 恵美子 

 

 ２、当日の欠席議員は次のとおり 

               な     し 

 

 ３、地方自治法第１２１条の規定に基づき提案理由の説明のために出席を求めたる者は

次のとおり 

        町 長    伊 藤 定 勉 

        教 育 長    堤   清 司 

        総 務 課 長    村 田 忠 彦 

        企 画 振 興 課 長    清 水 純一郎 

        税 務 課 長    西 山 逸 範 

        保 健 福 祉 課 長    神 辺   功 

        医 療 保 険 課 長    北 川 貢 次 

        住 民 生 活 課 長    長谷川 勝 就 

        会 計 管 理 者    馬 場 貞 子 

        人 権 政 策 課 長    小 川 光 治 

        地 域 整 備 課 長    山 田 裕 樹 

        上 下 水 道 課 長    森 本 智 宏 
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        産 業 振 興 課 長    山 田 篤 史 

        教 育 次 長    岩 﨑 郁 子 

        社 会 教 育 課 長    秋 尾 一 義 

 

 ４、当日の会議に職務のため出席した者は次のとおり 

        議 会 事 務 局 長    山 口 昌 和 

        書 記    寺 田 理 恵 

 

 ５、提案された議案は次のとおり 

    議第６２号  平成２９年度豊郷町一般会計補正予算（第２号） 

           ≪予算決算常任委員会委員長報告≫ 

    議第６３号  平成２９年度豊郷町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

           ≪文教民生常任委員会委員長報告≫ 

    議第６４号  平成２９年度豊郷町下水道事業特別会計補正予算（第２号） 

           ≪総務産業建設常任委員会委員長報告≫ 

    議第６５号  平成２９年度豊郷町介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 

           ≪文教民生常任委員会委員長報告≫ 

    議第６６号  平成２９年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２ 

           号） 

           ≪文教民生常任委員会委員長報告≫ 

    議第６７号  平成２８年度豊郷町一般会計歳入歳出決算認定について 

           ≪予算決算常任委員会委員長報告≫ 

    議第６８号  平成２８年度豊郷町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定 

           について 

           ≪文教民生常任委員会委員長報告≫ 

    議第６９号  平成２８年度豊郷町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算認定につ 

           いて 

           ≪総務産業建設常任委員会委員長報告≫ 

    議第７０号  平成２８年度豊郷町下水道事業特別会計歳入歳出決算認定につい 

           て 

           ≪総務産業建設常任委員会委員長報告≫ 

    議第７１号  平成２８年度豊郷町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定につ 

           いて 

           ≪文教民生常任委員会委員長報告≫ 



3 － 3 

    議第７２号  平成２８年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算認 

           定について 

           ≪文教民生常任委員会委員長報告≫ 

    委員会の閉会中の継続調査申し出について 

                （議会運営委員会）（総務産業建設常任委員会） 

                （文教民生常任委員会）（予算決算常任委員会） 

                （議会広報常任委員会） 
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西澤清正議長  おはようございます。 

 これより９月定例会を再開いたします。 

 （午前８時５８分） 

 ただいまの出席議員は１１名で、会議開会定足数に達しております。 

 よって、本日の会議は成立いたしました。 

 これより会議を開きます。 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により、７番、西澤博一君、８

番、鈴木勉市君を指名いたします。 

 日程第２、議第６２号平成２９年度豊郷町一般会計補正予算（第２号）から、

日程第６、議第６６号平成２９年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計補正予

算（第２号）までを一括議題といたします。これについては、付託委員会委員

長より報告を求めます。 

 西澤予算決算常任委員会委員長。 

西澤博一予算 

決算常任委員長  はい。 

西澤清正議長  西澤君。 

西澤博一予算 

決算常任委員長  おはようございます。それでは、予算決算常任委員会報告をいたします。 

 去る９月５日の本会議におきまして、当委員会に付託されました議第６２号

平成２９年度豊郷町一般会計補正予算（第２号）について、去る９月１１日、１２

日の両日にわたり、委員１１名の出席のもと、町長、教育長、担当課長及び課

長補佐の出席を求め、慎重に審議を行いました。 

 審議では、総務課の質疑では、歳入において普通交付税が前年度と比較して

減額となる理由、ふるさと応援寄附基金繰入金の増額理由、臨時財政対策債は

確定額かなどについて。 

 歳出において、防犯灯設置事業補助金の申請があった字と町で管理している

本数、ＬＥＤ化の状況などについて質疑されました。 

 企画振興課関係の質疑では、歳入において地方創生推進交付金の不採択理由

と２８年度の事業内容について、歳出においてＣＯＯＬとよさと地域活性化業

務委託料の内容について質疑されました。 

 住民生活課では、歳出において戸籍住民基本台帳費の備品購入費の内容と、

環境衛生費の墓地高木剪定工事の概要について質疑されました。 

 保健福祉課では、歳入では障害児施設措置費負担金の事業内容と対象者につ
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いて、歳出では民生委員推薦会委員報酬の増額理由などが質疑されました。 

 医療保険課では、歳出において保健衛生費の財源構成の変更について質疑さ

れました。 

 地域整備課では、歳入では土木費分担金の内容、県道改築事業に係る村中用

地買収金の内容について、歳出では、土木総務費の備品購入費の内容について

質疑されました。 

 人権政策課では、歳出では三ツ池老人憩の家管理費の修繕料の内訳、公営住

宅管理費で駐車場の場所と面積、内容について、三ツ池教育集会所施設費の修

繕料の内容について質疑されました。 

 教育委員会総務課・学校教育課においては、歳出では子育て支援センター施

設費の費用弁償の内訳、事務局費の修繕料の内容、教育振興費の臨時職員賃金

の増額理由、豊郷小学校管理費の修繕料と賄材料費の内容、日栄小学校管理費

の賄材料費の内容などについて質疑されました。 

 質疑終了後、討論の申し出はなく、採決の結果、全員賛成で可決することと

決しました。 

 以上、予算決算常任委員会報告といたします。 

西澤清正議長  慎重審議、ご苦労さまでした。 

 次に、中島文教民生常任委員会委員長。 

中島文教民生 

常任委員長  はい。 

西澤清正議長  中島君。 

中島文教民生 

常任委員長  皆さん、改めましておはようございます。 

 文教民生常任委員会報告をいたします。 

 去る９月５日の本会議におきまして、当委員会に付託をされました議第６３

号平成２９年度豊郷町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）、議第６５

号平成２９年度豊郷町介護保険事業特別会計補正予算（第２号）ならびに議

第６６号平成２９年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）

について、去る９月１９日、委員６名出席のもと、町長、担当課長ならびに課

長補佐の出席を求め、審議を行いました。 

 議第６３号の審議では、歳入では、国民健康保険制度関係業務準備事業費補

助金の内容について。歳出では、特定健康診査等事業費のエコー検査委託料の

内容、社会保険診療報酬支払基金交付金返還金の内容と、償還金の項目で返還

金が計上されている理由などが質疑されました。 
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 質疑終了後、討論の申し出はなく、採決の結果、全員賛成で可決と決しまし

た。 

 議第６５号の審議では、歳入では財政安定化基金貸付金の減額理由について、

歳出では、介護保険事業計画等見直策定業務委託料の委託内容と委託先、介護

予防住宅改修費の件数と改修内容について質疑されました。 

 質疑終了後、討論の申し出はなく、採決の結果、全員賛成で可決と決しまし

た。 

 議第６６号の審議では、歳出において、保険料還付金の還付先と件数につい

て質疑がありました。 

 質疑終了後、討論の申し出はなく、採決の結果、賛成多数で可決と決しまし

た。 

 以上で文教民生常任委員会の報告といたします。 

西澤清正議長  慎重審議、ご苦労さまでした。 

 次に、村岸総務産業建設常任委員会委員長。 

村岸総務産業 

建設常任委員長  はい。 

西澤清正議長  村岸君。 

村岸総務産業 

建設常任委員長  改めまして、皆さんおはようございます。 

 それでは、総務産業建設常任委員会報告をいたします。 

 去る９月５日の本会議におきまして、当委員会に付託をされました、議第６４

号平成２９年度豊郷町下水事業特別会計補正予算（第２号）について、去る９

月１４日、委員５名出席のもと、町長、担当課長及び課長補佐の出席を求め、

審議を行いました。 

 審議で、歳入では下水道維持管理基金繰入金を減額して、歳出で基金への積

み立てを行う理由について、歳出では、維持管理費の積立金積立後の基金残高

と特定財源のその他の減額理由、公共下水道事業費の修繕料と総合地震対策工

事費の内訳について質疑されました。 

 質疑終了後、討論の申し出はなく、採決の結果、全員賛成で可決と決しまし

た。 

 以上で、総務産業建設常任委員会の報告といたします。 

西澤清正議長  慎重審議、ご苦労様でした。 

 これより、各常任委員会委員長の報告について質疑を行います。 

 質疑は一括して行います。質疑はありませんか。 
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議  員  なし。 

西澤清正議長  ないようですから、これをもって質疑を終結いたします。 

 これより議第６２号の討論を行います。 

 討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 議第６２号平成２９年度豊郷町一般会計補正予算（第２号）を採決いたしま

す。 

 本案に対する委員長の報告は可決であります。 

 議第６２号平成２９年度豊郷町一般会計補正予算（第２号）は、委員長の報

告のとおり決定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、全員） 

西澤清正議長  全員起立であります。 

 よって、議第６２号は、委員長の報告のとおり可決されました。 

 これより議第６３号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 次に、議第６３号平成２９年度豊郷町国民健康保険事業特別会計補正予算

（第２号）を採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は可決であります。 

 議第６３号平成２９年度豊郷町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）

は、委員長の報告のとおり決定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、全員） 

西澤清正議長  全員起立であります。 

 よって、議第６３号は委員長の報告のとおり可決されました。 

 これより議第６４号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 次に、議第６４号平成２９年度豊郷町下水道事業特別会計補正予算（第２号）

を採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は可決であります。 

 議第６４号平成２９年度豊郷町下水道事業特別会計補正予算（第２号）は、
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委員長の報告のとおり決定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、全員） 

西澤清正議長  全員起立であります。 

 よって、議第６４号は委員長の報告のとおり可決されました。 

 これより議第６５号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 次に、議第６５号平成２９年度豊郷町介護保険事業特別会計補正予算（第２

号）を採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は可決であります。 

 議第６５号平成２９年度豊郷町介護保険事業特別会計補正予算（第２号）は、

委員長の報告のとおり決定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、全員） 

西澤清正議長  全員起立であります。 

 よって、議第６５号は委員長の報告のとおり可決されました。 

 これより議第６６号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 次に、議第６６号平成２９年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計補正予算

（第２号）を採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は可決であります。 

 議第６６号平成２９年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２

号）は、委員長の報告のとおり決定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、多数） 

西澤清正議長  起立多数であります。 

 よって、議第６６号は委員長の報告のとおり可決されました。 

 日程第７、議第６７号平成２８年度豊郷町一般会計歳入歳出決算認定につい

てから、日程第１２、議第７２号平成２８年度豊郷町後期高齢者医療事業特別

会計歳入歳出決算認定についてまでを一括議題といたします。 

 これについて、付託委員会委員長より報告を求めます。 

 西澤予算決算常任委員会委員長。 

西澤博一予算 
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決算常任委員長  はい。 

西澤清正議長  西澤君。 

西澤博一予算 

決算常任委員長  それでは、予算決算常任委員会報告をいたします。 

 去る９月５日の本会議におきまして、当委員会に付託されました議第６７号

平成２８年度豊郷町一般会計歳入歳出決算認定について、去る９月１１日、１２

日の両日にわたり、委員１１名の出席のもと、町長、教育長、担当課長及び課

長補佐の出席を求め、慎重に審議を行いました。 

 審議では、税務課関係の質疑では、歳入では、個人町民税が２７年度と比較

して減額となっている理由、法人町民税の不納欠損の理由、固定資産税が２７

年度と比較して増額となる理由と不納欠損の理由、軽自動車税の現年度課税分

の台数、たばこ税が２７年度と比較して減額となる理由、延滞金の件数と内容

について。 

 歳出では、賦課徴収費の徴収嘱託員の報酬と、徴収員活動費の算定根拠につ

いてなどの質疑がされました。 

 総務課では、歳入においては配当割交付金・株式等譲渡所得割交付金の予算

額に比べて収入済額が少ない理由、地方特例交付金の減収補塡交付金の内容、

特別交付税が前年度と比較して減額となる理由、財政調整基金繰入金の調定

額・収入済額がゼロになっている理由、減債基金繰入金の使途、弁償金の内容、

臨時財政対策債の内容について。 

 歳出では、一般管理費から財産管理費に流用された金額と理由、町長車運転

手の報酬で、２８年度の運行状況と勤務について。財政管理費の統一モデル財

務諸表作成業務委託料の内容、長期債元金の件数と残高、長期債利子の最も高

い利率と低い利率についての質疑がされました。 

 企画振興課では、歳入では地方創生加速化交付金・地方創生推進交付金の補

助率と内容、情報セキュリティ強化対策費補助金の内容、ふるさと応援寄附金

の件数と地域別の内訳、使途について。 

 歳出では、点字広報紙作成委託料と音声広報作成委託料の件数と配布先、交

通対策費では湖東圏域交通活性化協議会の事業負担金と運営負担金により、利

便性の向上や利用者の増加が図られた点について質疑されました。 

 住民生活課では、歳出では狂犬病予防注射済票交付委託料で、町内の狂犬病

予防注射件数と未実施件数、環境対策費の水質調査委託料と排水水質分析委託

料の内容、じんあい処理費の委託料の概要についてなどが質疑されました。 

 保健福祉課では、歳入では生きがいデイサービスの２８年度の受け入れ体制
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と登録者数、平均受け入れ人数、入浴サービスの利用者の人数について、特別

児童扶養手当事務取扱委託金で、手当の受給者数、老人クラブ活動等事業補助

金で、町内の老人クラブの字数と団体数、未熟児養育医療助成事業過年度返還

金の内容などについて。 

 歳出では、社会福祉総務費の臨時職員賃金の内容、すまいるたうんばすの運

行事業委託料の２８年度の改善点、変更点・利用者数、身体・知的障害者相談

員活動費報償の相談員の人数と活動内容、発達相談事業負担金と働き・暮らし

応援センター事業負担金の交付先と内容、出産祝金の２人目、３人目以降の人

数、児童公園遊具点検委託料の場所と委託先などについて質疑されました。 

 医療保険課では、歳入では、各種検診自己負担金の人数と受診率、低所得者

保険料軽減負担金の内訳、衛生費県補助金で実施した事業の内容、豊郷病院小

児科医師確保対策支援金の現状について、地域包括支援センターケアプラン料

の内容などについて。 

 歳出では、介護保険事業費の審査支払事務委託料と地域包括支援センターシ

ステム保守委託料の内容、保健衛生費の各委託料の委託先と実績などについて

質疑されました。 

 産業振興課では、歳入では、いきがい協働センター使用料の内訳、農林水産

業費県補助金で集積協力金事業費補助金の概要と地域、面積について。経営開

始型青年就農給付金事業補助金の人数と状況、自転車貸付料の２８年度の工夫

と利用状況、信用保証協会損失補償回収金の内容などについて、歳出では、と

よさと特産物振興協議会補助金とかぼちゃ補助金の内容、農業振興費の農地集

積協力金の交付先、定住自立圏地産地消分科会負担金の豊郷町の事業状況、パ

イプハウスリース償還助成事業費補助金の交付先、いきがい協働センターの臨

時職員の勤務時間と単価、とっとまつり事業費補助金で、祭りの開催場所の検

討について、商工会の会員数、インバウンド宿泊・体験ツアー委託料の内容と

委託先などについて質疑されました。 

 地域整備課では、歳入では、土木費分担金の地元負担の割合、道路占有使用

料の内訳などについて。歳出では、未登記道路用地等調査費の場所と内容、道

路橋梁費の工事請負費の内容と、字要望工事費の字負担について、河川愛護補

助金の今後について、公有財産の増加内容などについて質疑されました。 

 人権政策課では、歳入では公営住宅・改良住宅の使用料の現年分の収入済額

の件数と家賃額、滞納理由と対応について、公営住宅駐車場使用料の調定額、

不動産売払収入の内容、住宅新築資金等貸付元利収入の件数と金額、持家住宅

建設資金貸付元利収入の件数、土木費雑入の競売手続き費用返金の内容などに
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ついて。 

 歳出では、夏休みわくわく学習会の実績、公営住宅管理費・改良住宅管理費

の修繕料の内訳などについて質疑されました。豊郷幼稚園では、歳出では、幼

稚園費の報酬と臨時職員賃金の内訳について質疑されました。愛里保育園では、

歳出では、愛里保育園施設費の報酬と臨時職員賃金の内訳と勤務状況などにつ

いて質疑されました。 

 教育委員会事務局総務課・学校教育課では、歳入では、民生費使用料で愛里

保育園の年齢別人数、教育費手数料の督促手数料の件数、子どものための教育・

保育事業費補助金の内容、給食費の徴収方法について、学童保育保護者負担分

の内訳、学童保育の国・県の補助金などについて。 

 歳出では、児童福祉総務費の専門員報酬の月額と臨時職員賃金の人数と賃金

体系、学童保育事業にかかる町負担金額、障害児の受け入れ状況、児童措置費

の施設型給付負担金（町外公立）の園別の人数、子育て支援センター施設費の

指導員報酬の臨時職員賃金の内訳と勤務時間、今後の事業拡大予定について、

事務局費の臨時職員賃金・用務員賃金の内訳、中学校管理費の学校給食センタ

ー負担金の算出根拠などについて質疑されました。 

 社会教育課・保健体育課では、歳出では、文化財維持管理補助金の支出根拠、

町史編纂事業の経過・状況について、図書館費の報酬と賃金の内訳についてな

どが質疑されました。 

 議会事務局では、歳出において、議会費の費用弁償の内訳、監査委員費の旅

費と食糧費の内容についてなどが質疑されました。 

 質疑終了後、反対討論の申し出があり、採決の結果、賛成多数で認定するこ

とと決しました。 

 以上、予算決算常任委員会の報告といたします。 

西澤清正議長  慎重審議、ご苦労様でした。 

 次に、中島文教民生常任委員会委員長。 

中島文教民生 

常任委員長  はい。 

西澤清正議長  中島君。 

中島文教民生 

常任委員長  それでは文教民生常任委員会報告をいたします。 

 去る９月５日の本会議におきまして当委員会に付託をされました、議第６８

号平成２８年度豊郷町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定について、

議第７１号平成２８年度豊郷町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定につい
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て、ならびに議第７２号平成２８年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計歳入

歳出決算認定について、去る９月１９日、委員６名出席のもと、町長、担当課

長ならびに課長補佐の出席を求め、審議を行いました。 

 議第６８号の審議では、税務課関係の質疑では、歳入で一般被保険者国民健

康保険税のうち医療給付費分・介護給付金分・後期高齢者支援金分の各滞納繰

越分の不納欠損の件数と理由について質疑されました。 

 医療保険課関係の質疑では、普通調整交付金が前年度より減額した理由、雑

入の一般被保険者過誤分返納金で、過誤の原因などについて、歳出では、一般

被保険者療養給付費が前年度より減額した理由、一般被保険者高額療養費の件

数、出産育児一時金の件数と金額、支払先、滞納者への支払いについて、葬祭

費の件数などについて質疑がされました。 

 質疑終了後、反対討論の申し出があり、採決の結果、賛成多数で認定と決し

ました。 

 議第７１号の審議では、歳入では、第１号被保険者保険料の収入未済額の件

数と滞納者の階層、介護保険事業費補助金の内容、諸収入の雑入の内訳、財政

安定化基金貸付金の２８年度の金額と累計額、返済方法の工夫と第７期の計画

について。 

 歳出では、賦課徴収費の通信運搬費の内容、認定調査等費の介護認定訪問調

査員の勤務状況、地域包括支援センター運営協議会費で報酬の不用額が多い理

由、２８年度の医療保険課と包括支援センターの全体の運営について、事業計

画策定の内容と委託先、居宅介護サービス給付費と地域密着型介護サービス給

付費の件数、施設介護サービス給付費の施設別の件数と該当者の人数、居宅介

護福祉用具購入費・居宅介護住宅改修費・介護予防福祉用具購入費・介護予防

住宅改修費、高額介護サービス費の内容と件数、特定入所者介護サービス費の

内容、包括的・継続的マネジメント事業費の事業内容、認知症施策推進事業で、

認知症の方の人数と今後の予定、認知症初期集中支援事業委託料の内容と委託

先などについて質疑がされました。 

 質疑終了後、反対討論の申し出があり、採決の結果、賛成多数で認定と決し

ました。 

 議第７２号の審議では、歳入と歳出で差し引きがゼロになる理由について質

疑がされました。 

 質疑終了後、討論の申し出はなく、採決の結果、賛成多数で認定と決しまし

た。 

 以上で、文教民生常任委員会の報告といたします。 
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西澤清正議長  慎重審議、ご苦労さまでした。 

 次に、村岸総務産業建設常任委員会委員長。 

村岸総務産業 

建設常任委員長  はい。 

西澤清正議長  村岸君。 

村岸総務産業 

建設常任委員長  それでは、総務産業建設常任委員会報告をいたします。 

 去る９月５日の本会議におきまして、当委員会に付託をされました議第６９

号平成２８年度豊郷町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算認定について、議

第７０号平成２８年度豊郷町下水道事業特別会計歳入歳出決算認定について、

去る９月１４日、委員５名出席のもと、町長、担当課長及び課長補佐の出席を

求め、審議を行いました。 

 議第６９号の審議で、歳入では、簡易水道加入負担金の件数と金額、使用料

の現年度臨時用水道使用料の内容と滞納世帯の件数、滞納者への対策について、

衛生費手数料で指定工事店登録の件数と業者名、利子及び配当金の利率、簡易

水道事業債の返済期限と利率、借入先について。歳出では、策定された新水道

ビジョンの配布についてなどが質疑されました。 

 質疑終了後、討論の申し出はなく、採決の結果、全員賛成で認定することに

決しました。 

 議第７０号の審議では、歳入では、下水道負担金の収入未済額の件数、下水

道使用料の滞納者への対応、弁償金のこれまでの収入済額と現状について。歳

出では、流域下水道維持管理負担金で不明水の原因と量、長期債利子の利率な

どについて質疑されました。 

 質疑終了後、討論の申し出はなく、採決の結果、全員賛成で認定することに

決しました。 

 以上で、総務産業建設常任委員会の報告といたします。 

西澤清正議長  慎重審議、ご苦労さまでした。 

 これより、各常任委員会委員長の報告について質疑を行います。 

 質疑は一括して行います。質疑はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  ないようですから、これをもって質疑を終結いたします。 

 これより議第６７号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

今村議員  議長、反対討論。 
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西澤清正議長  討論の申し出があります。 

 これより討論に入ります。 

 まず、本案に対する反対討論の発言を許します。今村議員。 

今村議員  議第６７号平成２８年度豊郷町一般会計歳入歳出決算認定について、反対討

論を行います。 

 日本共産党議員団は、伊藤町政が提出した２８年度一般会計予算案に対して

修正案を提出し、町民の福祉・教育・子育てのサービス向上や、税金の使い道

のチェックを含めて、町予算案の問題点を指摘し、改善案を提案いたしました。 

 修正案要旨は、歳入で、平成２７年度末で約１３億３,０００万円あった財政

調整基金から約１,９００万円繰り入れをする増額修正をして、歳出では、庁舎

改修設計委託料を、耐震補強と、必要最低限の内容にするために１,０００万円

の減額をする。また、福祉商品券として６５歳以上の冬場の灯油補助券９００

万円の増額、介護保険事業会計に一般会計から１,５００万円を繰り出すことで、

介護保険料、利用料の軽減を進める。さらに、子育て支援施策の強化策として、

学童保育の充実のために隣保館にいる社会教育指導員を１名減らして、その分

を、学童指導員２名を増員して、豊郷町の共働き世帯やひとり親世帯のお子さ

んを、小学校１年生から６年生まで、月曜から土曜日まで終日受け入れる体制

をつくるために、三ツ池児童館での学童保育事業を復活させ子育て応援を進め

る、また、子供の貧困が社会問題となっている今日、豊郷町独自の給付型奨学

金３００万円の創設をするという内容でした。 

 今回、町が提出した決算を見ると、財政調整基金に約８,７００万円の積み立

てをし、平成２８年度末で１４億１,７００万円の基金残高になっています。 

 これは、もっと住民ニーズをくみ取って、町事業を拡大できる財源があるの

に、怠っているとしか言わざるを得ません。地方自治体の財政は営利目的の企

業とは違います。町長、町職員の皆さんは町民全体の奉仕者として、住民の福

祉の増進を図ることを基本にし、地方行政を実施すると、地方自治法第１条２

項にも明記されています。県下１９市町の中で、住民平均所得が最下位ランク

の当町で、安心して子供からお年寄りまで暮らせるまちづくりが何よりも求め

られています。その充実のためにこそ町政は取り組むべきではないでしょうか。 

 また、今回の決算には税金の無駄遣いといえる公共用地購入が含まれていま

す。日栄小学校用地買収費１,２８７万円、豊栄のさと用地買収費２,０２７

万２,５００円です。町は近年、地価が下落している状況のもと、不動産鑑定も

実施せず、農地を一反４５０万円という高価買収をしました。これは地方財政

法で、公金支出においては最小の経費で最大の効果を上げるという基本から考
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えると、適正な買収ではなく、公金、税金の無駄遣いと言え、認められません。 

 以上を指摘しまして、反対討論といたします。 

西澤清正議長  次に、本案に対する賛成討論を許します。 

西澤博一議員  はい、議長。 

西澤清正議長  西澤君。 

西澤博一議員  議第６７号豊郷町一般会計歳入歳出決算認定について、賛成討論を行います。 

 一般会計は、社会福祉、保健衛生、産業、教育の事業及び道路、住宅の整備

など、町が行う行政の大部分を経理する中心的な会計であり、平成２８年度決

算については、監査委員から提出された審査意見書において、決算書と関係書

類については誤りのないものと報告されました。 

 予算決算常任委員会において審議を行いましたが、いずれの課においても計

画に基づき事業が実施されており、総務課においては防災行政無線デジタル化

事業が実施されました。近年、全国各地で多様な災害が発生しており、災害発

生時には町民の安全を確保するために幅広い活用が期待されます。 

 企画振興課においては、１０月から本格的に実施されたふるさと応援寄附金

において、ＰＲ等により全国から５,３８５万７,００３円の支援をいただいた

ことについて評価したいと思います。また、頑張る自治会応援プログラム事業

により、各自治会で活性化の促進が行われ、空き家で子育て＆インバウンド事

業では、今後増加する空き家の利活用について検討が行われ、継続した事業実

施に期待したいと思います。 

 保健福祉課におきましては、紙おむつ支給事業、福祉医療費助成事業など、

福祉の増進や子育て支援が図られています。 

 地域整備課においては、特にことし１月の記録的な大雪の中、交通の確保や

住民の社会活動の維持のため、除雪対応に努力されました。 

 教育委員会におきましては、教育環境の充実や子育て支援を目的として、日

栄小学校改築事業や、小中学校入学助成事業が行われ、子供の学力向上につい

てさまざまな事業が学校教育課だけではなく、社会教育課や人権政策課などの

ほかの課と連携しながら行われていることについて評価するものでございます。 

 また、税や料の滞納については、全体では減少傾向にありますが、増加傾向

にあるものについては、今後も徴収に向けてさらに努力していただきたいと思

います。今後も、まち・ひと・しごと創生総合戦略に基づき、健全な財政運営

に期待し、豊郷町一般会計歳入歳出決算認定についての賛成討論といたします。 

 以上です。 

西澤清正議長  ほかに討論はありませんか。 
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議  員  なし。 

西澤清正議長  討論がないようなので、これをもって討論を終結いたします。 

 次に、議第６７号平成２８年度豊郷町一般会計歳入歳出決算認定についてを

採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は認定であります。 

 議第６７号平成２８年度豊郷町一般会計歳入歳出決算認定については、委員

長の報告のとおり認定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、多数） 

西澤清正議長  起立多数であります。 

 よって、議第６７号は、委員長の報告のとおり認定されました。 

 これより議第６８号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

鈴木議員  議長、８番、反対討論。 

西澤清正議長  討論の申し出があります。 

 これより討論に入ります。 

 まず、本案に対する反対討論の発言を許します。 

 鈴木勉市君。 

鈴木議員  議第６８号平成２８年度豊郷町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定

について、反対討論を行います。 

 平成２８年度豊郷町国民健康保険事業特別会計当初予算審議に際し、基金の

半分を使い保険料の軽減を行うこと、また、保険者支援制度の拡充などを受け、

国保税の早急な軽減を求めましたが、当初予算に反映されていないことから反

対をいたしました。 

 本年度の決算だけを見ても、今年度だけでおおよそ１,２５０万円も基金は増

え、その総額は約３,８００万円にもなっています。この基金を有効に活用すれ

ば、年度途中においてでも国保税の減免などが可能であったと思われますが、

それらの措置がとられなかったことから、本決算に反対といたします。 

西澤清正議長  次に、本案に対する賛成討論を許します。 

西澤博一議員  はい。 

西澤清正議長  西澤博一君。 

西澤博一議員  議第６８号豊郷町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定について、賛

成討論を行います。 

 平成２８年度において、特定健診受診率向上に対する事業が積極的に行われ、

一般被保険者療養給付費が前年度と比較して減少していることから、医療費の
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抑制に対する努力が見られると思われる。また住民への健康に対する啓発事業

が実施され、国、県からの特別調整交付金確保に対して働きかけが行われてお

り、豊郷町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算についての賛成討論といた

します。 

西澤清正議長  ほかに討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  ないようですから、これをもって討論を終結いたします。 

 次に、議第６８号平成２８年度豊郷町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決

算認定についてを採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は認定であります。 

 議第６８号平成２８年度豊郷町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定

については、委員長の報告のとおり認定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、多数） 

西澤清正議長  起立多数であります。 

 よって、議第６８号は、委員長の報告のとおり認定されました。 

 これより議第６９号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 次に、議第６９号平成２８年度豊郷町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算認

定についてを採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は認定であります。 

 議第６９号平成２８年度豊郷町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算認定につ

いては、委員長の報告のとおり認定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、全員） 

西澤清正議長  全員起立であります。 

 よって、議第６９号は、委員長の報告のとおり認定されました。 

 これより議第７０号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 次に、議第７０号平成２８年度豊郷町下水道事業特別会計歳入歳出決算認定

についてを採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は認定であります。 
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 議第７０号平成２８年度豊郷町下水道事業特別会計歳入歳出決算認定につい

ては、委員長の報告のとおり認定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、全員） 

西澤清正議長  全員起立であります。 

 よって、議第７０号は、委員長の報告のとおり認定されました。 

 これより議第７１号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

鈴木議員  議長、８番、反対討論。 

西澤清正議長  討論の申し出があります。 

 これより討論に入ります。 

 まず、本案に対する反対討論の発言を許します。 

 鈴木勉市君。 

鈴木議員  議長。 

西澤清正議長  はい。 

鈴木議員  議第７１号平成２８年度豊郷町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定に対

する反対討論を行います。 

 平成２８年度当初予算審議の折、１つには、県からの安定化基金の借り入れ

が前提となっている事、利用料等の減免制度が創設されていないことなどから

反対をいたしました。 

 町は、介護保険事業運営に支障を来すとの理由で、平成２８年度中に県か

ら３００万円の貸付を受け、その総額はおおよそ１,２００万円弱になっており

ます。この県からの貸し付けは、これから検討される次期介護保険料の算定の

際、保険料を引き上げる大きな要因になることは必至であります。従来から提

案してきているように、一般会計からの繰り入れや、さまざまな手法を用いれ

ば、このような事態は避けることができたのではないかと考えます。結果とし

て、町民にさらなる負担を強いたこのような決算には反対をいたします。 

西澤清正議長  次に、本案に対する賛成討論を許します。 

西澤博一議員  はい。 

西澤清正議長  西澤博一君。 

西澤博一議員  議第７１号豊郷町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定についての賛成討

論を行います。 

 第６期介護保険計画が平成２７年３月に策定されておりますが、２８年度の

決算において、計画に基づいて運営されているように思われます。給付費の抑

制を目的とし、介護予防に関して事業を推進されています。また今後は、認知
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症対策が重要となりますが、認知症施策推進事業において、初期の対応場所で

あるオレンジファイブに広域で事業委託するなど、取り組みが進められており

ます。来年度以降の第７期介護保険事業計画に向けて準備を進めておられます

が、今後においては議会への丁寧な説明を求め、豊郷町介護保険事業特別会計

歳入歳出決算認定についての賛成討論といたします。 

西澤清正議長  ほかに討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  ないようですから、これをもって討論を終結いたします。 

 次に、議第７１号平成２８年度豊郷町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認

定についてを採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は認定であります。 

 議第７１号平成２８年度豊郷町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定につ

いては、委員長の報告のとおり認定することに賛成の諸君は起立願います。 

議  員  （起立、多数） 

西澤清正議長  起立多数であります。 

 よって、議第７１号は、委員長の報告のとおり認定されました。 

 これより議第７２号の討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

議  員  なし。 

西澤清正議長  討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 次に、議第７２号平成２８年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出

決算認定についてを採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は認定であります。 

 議第７２号平成２８年度豊郷町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算認

定については、委員長の報告のとおり認定することに賛成の諸君は起立願いま

す。 

議  員  （起立、多数） 

西澤清正議長  起立多数であります。 

 よって、議第７２号は、委員長の報告のとおり認定されました。 

 日程第１３、委員会の閉会中の継続調査の申し出について。議会運営委員会

委員長、総務産業建設、文教民生、予算決算、議会広報の各常任委員長から、

会議規則第７５条の規定により、議会運営委員会は、議会運営に関する事項に

ついて、総務産業建設常任委員会は、行財政問題・農業、商工業、土木ならび

に上下水道整備、委員会研修について、文教民生常任委員会は、学校教育及び
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社会教育、福祉保健対策、委員会研修について、予算決算常任委員会は、予算

決算、委員会研修について、議会広報常任委員会は、広報編集、委員会研修に

ついて、それぞれ閉会中の継続調査の申し出があります。 

 議会運営委員会委員長ならびに総務産業建設、文教民生、予算決算、議会広

報の各常任委員会委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査にご異議ありま

せんか。 

議  員  異議なし。 

西澤清正議長  ご異議なしと認めます。 

 よって、議会運営委員会委員長ならびに総務産業建設、文教民生、予算決算、

議会広報の各常任委員会委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査とするこ

とに決定いたしました。 

 これをもちまして、本定例会に提出されました全議案を議了いたしました。 

 それでは本日の会議を閉じます。 

 これにて、平成２９年９月第３回定例会を閉会いたします。なお、この後全

員協議会を開催いたしますので、議員控室にお集まりください。全員協議会の

開催時間は１０時１０分といたします。 

（午前９時５５分 閉会） 

 

 


